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منتصف الفصل الثانيلالأوراق الاثرائية 

 المثلثات القائمة الزاوية ونظرية فيثاغورس  4.1 

 النسب المثلثية 4.2

   ومقلوباتها المثلثية النسب 4.3

  قانون الجيب 4.4

  التمام قانون جيب 4.5

 رؤيتنا: 

تعَلَمّ عٌَصْرِيٌ مُلْهِمٌ بهُِوِيةٍَ   

 وَطَنِيةَ وَقِيَمٍ إسِْلََمِيَّةٍ 

 الجذور النونية والأسس النسبية  5.1 

 العمليات على الأسس و الجذور 25.



 

ة  ح ف ص ل 48|  2  ا  

 
 

 اليوم والتاري    خ  عنوان ورقم الدرس  المادة  الصف اسم الطالب 

  2025/    /         4.1 المثلث القائم ونظرية فيثاغورس  الرياضيات      /10 
 

 

 

 خطوات الحل أوجد طول الضلع المجهول في كل مثلث قائم الزاوية مما يلي:
ً
 1 موضحا

 

A 

 

B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خطوات الحل
ً
 2 أوجد طول الضلع المجهول في كل مثلث قائم الزاوية مما يلي: موضحا

 

A 

 

B 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|  3  ا  

 

 

 

 خطوات الحل                         هل المثلث في الشكل أدناه مثلث قائم الزاوية أم لا:                             
ً
 3 موضحا

 

A 

 

B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خطوات الحل                         قائم الزاوية أم لا علما أن:                            𝑨𝑩𝑪بين هل المثلث  
ً
 4 موضحا

 

A 
𝑨𝑩 = 𝟑 𝒄𝒎 

 , 𝑩𝑪 = 𝟒 𝒄𝒎  
, 𝑪𝑨 = 𝟓 𝒄𝒎 

B 
𝑨𝑩 = 𝟗 𝒄𝒎 

 , 𝑩𝑪 = 𝟏𝟓 𝒄𝒎  
, 𝑪𝑨 = 𝟏𝟐 𝒄𝒎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|  4  ا  

 

 

 

 من  
ً
,𝑿أوجد قيمة كلا 𝒀                                                  :خطوات الحل                         في كل ما يلي 

ً
 5 موضحا

 

A 

 

B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 من  
ً
,𝑿أوجد قيمة كلا 𝒀                                                  :خطوات الحل                         في كل ما يلي 

ً
 6 موضحا

 

A 

 

B 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

𝑿 𝒀 



 

ة  ح ف ص ل 48|  5  ا  

 

 

 

 من  
ً
,𝑿أوجد قيمة كلا 𝒀                                                  :خطوات الحل                         في كل ما يلي 

ً
 7 موضحا

 

A 

 

B 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 من  
ً
,𝑿أوجد قيمة كلا 𝒀                                                  :خطوات الحل                         في كل ما يلي 

ً
 8 موضحا

 

A 

 

B 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|  6  ا  

 اختبار الدرس الأول 

 1 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

   𝑪معتبراً الشكل أدناه والذي يمثل مثلث قائم الزاوية في زاوية  

 
 ؟  𝑩𝑪الضلع  طول ما 

 

 = 50 

 = 2√313 

 = 10 

 = 2 
 

 2 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

   𝑵معتبراً الشكل أدناه والذي يمثل مثلث قائم الزاوية في زاوية  

 

 ؟  𝑲𝑵طول  ما 

 

 = 18 

 = 12 

 = 8 

 = 4 
 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|  7  ا  

 

 3 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

  𝑮الشكل أدناه يمثل مثلث قائم الزاوية في زاوية  

 

 ؟  𝑯𝑮طول  ما 

 

 = 9 

 = 9√2 

 = 9√3 

 = 15 
 

 4 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

  𝑯الشكل أدناه يمثل مثلث قائم الزاوية في زاوية  

 

 ؟  𝑯𝑭طول  ما 

 

 = 4 

 = 6 

 = 6 √3 

 = 12 √3 
 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|  8  ا  

 

 5 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

  𝒁الشكل أدناه يمثل مثلث قائم الزاوية في زاوية  

 

 ؟  𝑿𝒀طول  ما 

 

 = 10 

 = 5 

 = 5 √2 

 = 10 √2 
 

 6 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

  𝑲الشكل أدناه يمثل مثلث قائم الزاوية في زاوية  

 

 ؟  𝑳𝑵طول  ما 

 

 = 4 √2 

 = 8 

 = 8 √2 

 = 16 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|  9  ا  

 

 4 لدرجة ا - 7- السؤال رقم

 .A     معتبرا الشكل أدناه 

 

 . 𝑴𝑵   طول  أوجد     

 وضح خطوات الحل                                                                                                          

 

 

 

 

 

 .B     من الشكل أدناه 

 

    (i    ما طول الضلع 𝐀𝐁 ؟ 
 

 ________________________________________________________ الإجابة: 

    (ii   ما طول𝑪𝑩  ؟ 
 

 ________________________________________________________ الإجابة:  

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   10  ا  

 

 3 لدرجة ا -  8- السؤال رقم

 معتبرا الشكل أدناه: 

 

.A  ما طول 𝑻𝑴 ؟ 

 ___________________________________________________________ الإجابة: 
 

.B ما طول  𝑵𝑴  ؟ 
 

 ___________________________________________________________ الإجابة: 
 

.C  ما قياس  (𝑵)   
 

 ___________________________________________________________ الإجابة: 
 

 

 4 لدرجة ا -  9- السؤال رقم

, 𝑸𝑹أوجد طول كلَ من  𝑺𝑹 , 𝑺𝑻       موضحا خطوات الحل 

 

  
 
 
 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   11  ا  

 
 

 

الطالب  اسم الدرس  ورقم  عنوان المادة  الصف  والتاري    خ  اليوم   

ونظرية فيثاغورس المثلث القائم    الرياضيات    /10   4.2         /    /2025  
 
 

 

 

 وجد  أ
ً
, 𝒁من زاوية   النسب المثلثية لكلا 𝒀   .1 في المثلث القائم أدناه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

,𝒔𝒊𝒏𝑨وجد كلا من أ 𝒄𝒐𝒔𝑨    في المثلث

 القائم أدناه. 
 

 

 2 1 القائم الزاوية؟في المثلث   𝒕𝒂𝒏 𝑯ما قيمة  
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   12  ا  

 

 

في  𝑿ساسية للزاوية  النسب المثلثية الأ   أوجد 

   أدناه.المثلث 
 

 في المثلث أدناه  

, 𝒔𝒊𝒏𝑻وجد  أ 𝒄𝒐𝒔𝑻 , 𝒕𝒂𝒏 𝑺 3 4 
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

, 𝑲∠في الشكل الموضح أدناه: أوجد قياس   ∠𝑮 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   13  ا  

 

 

 

 6 في المثلث أدناه:  
 

 
 أوجد كلا من : 

 

𝒄𝒐𝒔 𝒚° =  
 

𝒕𝒂𝒏 𝒚° = 
 

𝒎∠(𝒚°) =  

𝒔𝒊𝒏 𝒙° = 
 

𝒕𝒂𝒏 𝒙° = 
 

𝒎∠(𝒙°) = 

 

 
 
 
 
 

 

 

 من  
ً
, 𝒙أوجد قيمة كلا 𝒚    لأقرب جزء من 

ً
 خطوات الحل                   مئة: في كل ما يلي مقربا

ً
 7                                           موضحا

 

A 

 
 

B 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   14  ا  

 

 اختبار الدرس الثاني 
 

 1 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

 𝑼معتبراً الشكل أدناه والذي يمثل مثلث قائم الزاوية في زاوية  

 
 ؟  𝒔𝒊𝒏 𝑺ما قيمة   

 

  𝑠𝑖𝑛 𝑆 =
2

5
 

  𝑠𝑖𝑛 𝑆 =
 √21

5
 

  𝑠𝑖𝑛 𝑆 =
5

√21
 

  𝑠𝑖𝑛 𝑆 =
5

2
 

 

 2 -    -السؤال رقم  الدرجة 2

 في المثلث القائم أدناه

 

 .𝑨أوجد نسبة الجيب للزاوية  

 

  𝑠𝑖𝑛 𝐴 =
3

5
 

  𝑠𝑖𝑛 𝐴 =
4

5
 

  𝑠𝑖𝑛 𝐴 =
3

4
 

  𝑠𝑖𝑛 𝐴 =
4

3
 

 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|   15  ا  

 

 3 -    -السؤال رقم  الدرجة 2

 𝑮الشكل أدناه يمثل مثلث قائم الزاوية في زاوية  

 
 .𝑭أوجد نسبة الظل للزاوية  

 

  𝑡𝑎𝑛 𝐹 =
3

4
 

  𝑡𝑎𝑛 𝐹 =
3

5
 

  𝑡𝑎𝑛 𝐹 =
4

5
 

  𝑡𝑎𝑛 𝐹 =
4

3
 

 

 4 -    -السؤال رقم  الدرجة 2

 معتبراً الشكل أدناه 

 
 مقربا لأقرب جزء من ألف؟    𝜽أوجد قيمة  

 

  𝜃 ≈ 59.037° 

  𝜃 ≈ 59.036° 

  𝜃 ≈ 30.963° 

  𝜃 ≈ 30.964° 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|   16  ا  

 

 

 

 

 5 -    -السؤال رقم  الدرجة 2

   𝑼الشكل أدناه يمثل مثلث قائم الزاوية في زاوية 

 
 ؟𝒄𝒐𝒔 𝑺قيمة    ما

 

  𝑐𝑜𝑠 𝑆 =
2

5
 

  𝑐𝑜𝑠 𝑆 =
 √21

5
 

  𝑐𝑜𝑠 𝑆 =
5

√21
 

  𝑐𝑜𝑠 𝑆 =
1

√21
 

 

 6 -    -السؤال رقم  الدرجة 2

    𝑭زاوية الشكل أدناه يمثل مثلث قائم الزاوية في 

 
 ؟ لأقرب جزء من عشرة 𝑭𝑯طول  ما 

 

  𝐹𝐻 ≈ 7  𝑐𝑚 

  𝐹𝐻 ≈ 7.6  𝑐𝑚 

  𝐹𝐻 ≈ 7.7  𝑐𝑚 

  𝐹𝐻 ≈ 7.8  𝑐𝑚 
 

 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|   17  ا  

 

 

 4 الدرجة - 7- السؤال رقم

 .A     معتبرا الشكل أدناه 

 
,  𝑴𝑲   طول أوجد      𝑲𝑵̅̅ ̅̅  وضح خطوات الحل                                           مقريا الاجابة لأقرب جزء من ألف  ̅

 

 

 

 

 

 .B    من الشكل أدناه 

 

    (i    ما طول الضلع 𝑭𝑮 ؟ 

 

 ________________________________________________________ الإجابة:

    (iiقيمة ما    𝒄𝒐𝒔 𝑭  , 𝒕𝒂𝒏 𝑮 ؟ 

 

 ________________________________________________________الإجابة:  

 
 
 



 

ة  ح ف ص ل 48|   18  ا  

 

 3 لدرجة ا -  8- السؤال رقم

 معتبرا الشكل أدناه: 

 
.A   طول ما𝑨𝑩  ؟ 

 ___________________________________________________________ الإجابة:

 

.B قيمة كلَ من   ما  𝒔𝒊𝒏 𝜽 , 𝒄𝒐𝒔 𝜽  ؟ 

 ___________________________________________________________ الإجابة:

 

.C ما قياس  (𝜽)  

 ___________________________________________________________ الإجابة:

 

 4 لدرجة ا -  9- السؤال رقم

 :في الشكل أدناه

 
𝑨𝑩̅̅ وجد طول كلَ منأ ̅̅ , 𝑩𝑪̅̅ ̅̅ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

A B 

C 

3 
5 

θ 



 

ة  ح ف ص ل 48|   19  ا  

 

 اليوم والتاري    خ  عنوان ورقم الدرس  المادة  الصف اسم الطالب 

المثلثية ومقلوباتها النسب  الرياضيات      /10   4.3         /    /2025  
 

 

 

 5 في كل مثلث مما يلي:   𝜽أوجد النسب المثلثية الست للزاوية   
 

A 

 

B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

𝒔𝒊𝒏 𝜽في المثلث القائم الزاوية إذا كانت   =
𝟐𝟒

𝟐𝟓
 أن     

ً
 زاوية حادة في المثلث:  𝜽علما

 .𝜽 وجد النسب المثلثية الخمس الأخرى للزاويةأ

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   20  ا  

 

 

 

𝒕𝒂𝒏 𝜽في المثلث القائم الزاوية إذا كانت   =
𝟒

𝟑
 أن     

ً
 زاوية حادة في المثلث:  𝜽علما

 .𝜽 وجد النسب المثلثية الخمس الأخرى للزاويةأ

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  أمتار   5في الشكل أدناه شجرة ارتفاعها 

 
 .𝒙  بعد مقدمة السيارة عن قاعده الشجرة وجد أ

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   21  ا  

 

 

 

 قدم  20في الشكل أدناه سارية علم دولة قطر ارتفاعها 

 
 .تمثل بعد قاعدة السارية عن نقطة التقاء شعاع الشمس بالأرض والتي 𝒙 قيمةوجد أ

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 الشكل أدناه أوجد طول ارتفاع الحائط.
ً
 6 معتبرا

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   22  ا  

 
 

 

 

− 𝟒𝟓 قياسات زواياه الثلاث هي    𝒁𝑿𝒀المثلث      𝟒𝟓 − 𝟗𝟎     وهو قائم عند𝑿: 

 أن طول   𝒀 للزاوية الست  المثلثيةوجد النسب أ
ً
 .𝒄𝒎 𝟓  هو 𝒁𝑿علما

7 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

− 𝟑𝟎 قياسات زواياه الثلاث هي    𝑨𝑩𝑪المثلث      𝟔𝟎 − 𝟗𝟎     وهو قائم عند𝑩: 

 أن طول   .  𝟔𝟎والتي قياسها   𝑪 للزاوية الست  وجد النسب المثلثيةأ
ً
 .𝒄𝒎 𝟒   هو  𝑩𝑪علما

8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 9 .أكمل 
 

𝒕𝒂𝒏 𝟑𝟔 = 5 𝒕𝒂𝒏 𝟒𝟎 = 3 𝑺𝒊𝒏 𝟐𝟎 = 𝒄𝒐𝒔 (      ) 1  

𝒄𝒐𝒔 𝟓𝟑 =  6 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟓 =  4 𝒄𝒐𝒔 𝟏𝟎 = 𝒔𝒊𝒏 (      ) 2 

 

 
 



 

ة  ح ف ص ل 48|   23  ا  

 ثالث اختبار الدرس ال

 1 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

 معتبراً الشكل أدناه والذي يمثل مثلث قائم الزاوية  

 
 ؟ 𝒄𝒐𝒕 𝜽  الذي يساويما 

 

 =
12

5
  

 =
5

12
  

 =
12

13
  

 =
5

13
  

 

 

 2 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

    𝟑𝟐تيه  زاوي  إحدى وقياس 𝒄𝒎 𝟏𝟖  مثلث قائم الزاوية طول وتره

 .المجاور لهذه الزاوية أوجد طول الضلع 

 

 ≈ 11  

 ≈ 10   

 ≈ 14   

 ≈ 15   
 

 

 

 

 

 

 

 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|   24  ا  

 

 

 3 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

   ؟  𝟏𝟖ما قياس الزاوية المتمم لزاوية قياسها   

 

 = 18  

 = 72   

 = 90   

 = 180   
 

 4 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

أي ما يلي يساوي  
𝟏

𝒄𝒐𝒔 𝜽
   ؟ 

 

 = 𝑠𝑖𝑛 𝜃  

 = 𝑐𝑜𝑠 𝜃    

 = 𝑠𝑒𝑐 𝜃   

 = 𝑐𝑠𝑐 𝜃  
 

 5 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

𝒄𝒐𝒔(𝟗𝟎ما الذي يساوي   − 𝜽)  ؟   

 

 = 𝑠𝑖𝑛 𝜃  

 = 𝑐𝑜𝑠 𝜃    

 = 𝑠𝑒𝑐 𝜃   

 = 𝑐𝑠𝑐 𝜃  
 

 

 

 

 

 

 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|   25  ا  

 

 4 لدرجة ا -  6- السؤال رقم

 والذي يمثل مثلث قائم الزاوية معتبرا الشكل أدناه    

 
 .𝜽 النسب المثلثية الست للزاوية التي قياسها أوجد     

    

    

    
 

 

 4 لدرجة ا -  7- السؤال رقم

𝒄𝒐𝒕 𝜽 في المثلث القائم الزاوية إذا كانت    =
𝟖

𝟏𝟓
 زاوية حادة في المثلث: قياس   𝜽علماً أن 

 .𝜽أوجد النسب المثلثية الخمس الأخرى ل  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

  

 
 
 
 

  

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   26  ا  

 

 4 لدرجة ا -  8- السؤال رقم

 في المثلث القائم الزاوية أدناه:

 
        .A أوجد طول  𝑯𝑬. 

 

 
 
 
 
 

 

        .B أوجد طول وتر   ∆ 𝑯𝑬𝑹. 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 4 لدرجة ا -  9- السؤال رقم

قدم ورأسها مربوط إلى وتد على سطح الأرض بسلك معدني يصنع زاوية قياسها   24سارية علم طولها 

 .أوجد المسافة الدقيقة بين الوتد وقاعدة السارية  .مع سطح الأرض 75°

 

 
 
 
 

 
 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   27  ا  

 

الطالب  اسم الدرس  ورقم  عنوان المادة  الصف  والتاري    خ  اليوم   

  2025/    /         4.4 قانون الجيب     الرياضيات    /10 
 

 

 

 أوجد طول الضلع المجهول في المثلث أدناه: 

 
 خطوات الحل                                                                                                                                                                                                              

ً
 موضحا

1 

 

 

 

 

 

 

 

 المثلث أدناه: في 

 
, 𝑷𝑹أوجد طول كلا من   𝑸𝑹                                                                                                                                             خطوات الحل 

ً
 موضحا

2 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   28  ا  

 

 

 

                         في الشكل أدناه                           

 
 خطوات الحل                                                                                                                                                                         𝑿𝒁  طول أوجد  

ً
 موضحا

3 

 

 

 

 

 

 

 

 معتبرا المثلث أدناه 

 
 خطوات الحل                                                                                                      .  𝑹∠احسب قياس   

ً
 موضحا

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   29  ا  

 

 

 

 من  
ً
,°𝒙أوجد قيمة كلا 𝒚°    أدناه:في المثلث     

 
 خطوات الحل                                                                                                                                                                

ً
 موضحا

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   30  ا  

 رابع اختبار الدرس ال 

 1 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

 أدناه: في المثلث 

 
𝑬𝑭̅̅  أي ما يلي يساوي طول الضلع   مقربا الطول لأقرب جزء من عشرة؟̅̅

 

  ≈ 7. 8 

  ≈ 7. 7 

  ≈ 6. 2 

  ≈ 6. 1 
 

 

 2 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

 الشكل 
ً
 أدناه: معتبرا

 

 ؟ مقربا لأقرب جزء من عشرة 𝑨𝑩طول  ما 

 

  ≈ 26. 3 

 ≈ 26. 2  

  ≈ 7. 5 

 ≈ 7. 4   
 
 
 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|   31  ا  

 

 3 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

 الشكل أدناه يمثل مثلث قائم الزاوية  

 
 ؟ لأقرب عدد صحيح  𝒎   𝑱   ما الذي يساوي

 . 

 ≈ 30° 

 ≈ 29° 

 ≈ 16° 

 ≈ 15° 
 

 

 4 الدرجة - 4- السؤال رقم

 .A      معتبرا الشكل أدناه 

 
 خطوات الحل  .                                                                                                                        وضح  𝒙قيمة   أوجد     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|   32  ا  

 

 3 لدرجة ا -  5- السؤال رقم

 معتبرا الشكل أدناه: 

 
.A  ما قياس   (𝑩)  

 ___________________________________________________________ لإجابة:ا             

.B ما طول  𝑩𝑪 ؟ 

 ___________________________________________________________ الإجابة:       

.C ما طول  𝑨𝑪 ؟ 

 ___________________________________________________________ الإجابة:      

 
 

 4 لدرجة ا -  6- السؤال رقم

 موضحا خطوات الحل.     𝑲𝑴𝑵محيط المثلث   احسب

 

   

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   33  ا  

 

 اليوم والتاري    خ  عنوان ورقم الدرس  المادة  الصف اسم الطالب 

  2025/    /         4.5 قانون جيب التمام  الرياضيات      /10 
 

 

 

 الشكل أدناه 
ً
 : معتبرا

 
 .𝑫𝑬وجد  أ

1 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 الشكل أدناه:  
ً
 معتبرا

 
 .𝑮𝑯وجد  أ

2 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   34  ا  

 

 

 

 الشكل أدناه:  
ً
 معتبرا

 
 .𝒎  𝑿   وجدأ

3 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 الشكل أدناه:  
ً
 معتبرا

 
 .𝒎  𝑷   وجدأ

4 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   35  ا  

 

 خامس اختبار الدرس ال

 1 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

𝒂فيه   𝑨𝑩𝑪  المثلث  = 𝟔 , 𝒃 = 𝟏𝟏 , 𝒄 = مقرباً   𝑨مستخدماً قانون جيب التمام أوجد قياس زاوية      𝟗

 .لأقرب جزء من مئة

 

 92.12°   

 60.33°  

 54.85°  

 33.03°  
 

 

 

 

 

 2 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

𝑨𝑩𝑪    𝒂  في المثلث = 𝟏𝟐 𝒄𝒎. , 𝒃 = 𝟖 𝒄𝒎. , 𝒎∠𝑪 = مستخدماً قانون جيب التمام أوجد     𝟏𝟏𝟓°

 .مقرباً لأقرب جزء من مئة  𝒄  قيمة 

 

 17.00   

 14.13  

 11.26  

 16.29  
 

 

 

 3 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

 ؟ 𝒃𝟐أي ما يلي يساوي  𝑨𝑩𝑪  مثلث أي في 

 

 𝑎2 + 𝑐2 − 𝑎𝑐 cos 𝐵  

 𝑎2 + 𝑐2 − 2𝑎𝑐 cos 𝐵  

 𝑎2 + 𝑐2 + 2𝑎𝑐 cos 𝐵  

 𝑎2 + 𝑐2 + 𝑎𝑐 cos 𝐵  
 

 

 

 

 

 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|   36  ا  

 

 4 لدرجة ا -  4- السؤال رقم

 معتبراً الشكل أدناه 

 
 وضح خطوات الحل                                                                      . ° 𝒙 قيمة أوجد     

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 4 لدرجة ا -  5- السؤال رقم

 معتبراً الشكل أدناه 

 
 وضح خطوات الحل                                                                      . 𝑨𝑪أوجد طول     

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   37  ا  

 

 اليوم والتاري    خ  عنوان ورقم الدرس  المادة  الصف اسم الطالب 

  2025/    /         5.1 الجذور  والأسس النسبية  الرياضيات      /10 
 

 

 

 1 .64أوجد جميع الجذور الحقيقية من الدرجة الثالثة للعدد 
 

 

 

 

 

 

 

 2 .81أوجد جميع الجذور الحقيقية من الدرجة الرابعة للعدد 
 

 

 

 

 

 

 

 3 . في كل ما يلي وضح معنى الأس الكسري وأوجد قيمته
 

 𝟑𝟐
𝟏

𝟓
    .A 𝟐𝟓

𝟏

𝟐
    .B 

 

𝟖𝟏
𝟑

𝟒
    .C 𝟏𝟐𝟓

𝟐

𝟑
    .D 

 

 

 

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   38  ا  

 

 

 

 4 .وقرب لأقرب جزء من عشرة إذا لزم الأمر . أوجد قيمة كل مقدار أدناه
 

 √(𝟑. 𝟓)𝟒𝟓
    .A 𝟏𝟔

𝟑

𝟒
    .B 

 

 
𝟕𝟓

𝟑

𝟒
    .C 𝟐𝟒𝟑

𝟐

𝟓
    .D 

 

 

 

 

 

 5 .ضع كل مقدار مما يلي في أبسط صورة
 

 √𝟑𝟐𝒎𝟓𝒃𝟏𝟎𝟓
    .A 

 

 

 

 

 

 

√𝟔𝟐𝟓 𝒙𝟏𝟔𝒚𝟖𝟒
      .B  

 √𝟐𝟓𝟔 𝒙𝟏𝟐𝒚𝟐𝟒𝟒
     .C 

 

 

 

 

 

 

√−𝟐𝟕 𝒂𝟔𝒃𝟏𝟐𝟑
     .D  

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   39  ا  

 

 

 

 حل المعادلة التالية   

𝟐𝒙𝟑 = 𝟏𝟔. 
6 

 

 

 

 

 

 

 

 حل المعادلة التالية   

𝟑𝒙𝟒 = 𝟐𝟒𝟑. 
7 

 

 

 

 

 

 

 

 حل المعادلة التالية   

𝟓𝒙𝟑 = 𝟑𝟐𝟎. 
8 

 

 

 

 

 

 

 

𝟕𝒙𝟔حل المعادلة التالية    = 𝟒𝟒𝟖 9 
 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   40  ا  

 

 ول من الوحدة الخامسةاختبار الدرس الأ 

 1 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

𝟓   أي ما يلي الصورة الجذرية المساوية للمقدار 
𝟑

 ؟  𝟒

 

 √125
4

  

 √625
3

  

 √20
3

  

 √12
5

  
 

 2 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

 .𝟖  أوجد جميع الجذور الحقيقة من الدرجة الثالثة للعدد  

 

 ±4  

 ±2  

 2  

 −2  
 

 3 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

𝟕𝟐𝟗√  ما الذي يساوي المقدار
𝟔

 ؟ 

 

 36  

 33  

 63  

 3  
 

 4 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

𝒑𝟑 𝟏𝟎  حل المعادلة  ما  =  ؟𝟐𝟕𝟎

 

 27  

 9  

 3  

 1  
 

 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|   41  ا  

 

 4 لدرجة ا -  5- السؤال رقم

 أدناه  حُل المعادلة   

𝟐 𝒙𝟒 = 𝟐𝟓𝟎𝟎 
 وضح خطوات الحل                                                                                                     

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 4 لدرجة ا -  6- السؤال رقم

 ضع المقدار التالي في أبسط صورة    

√−𝟏𝟐𝟓 𝒚𝟏𝟖𝒙𝟔𝟑
 

 وضح خطوات الحل                                                                                                     

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 4 لدرجة ا -  7- السؤال رقم

 بدون استخدام الحاسبة أوجد قيمة المقدار التالي     

− √(𝟑𝟐)𝟒 
 𝟓

 
 وضح خطوات الحل                                                                                                     

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   42  ا  

 

 اليوم والتاري    خ  عنوان ورقم الدرس  المادة  الصف اسم الطالب 

العمليات على الأسس والجذور  الرياضيات      /10   5.2         /    /2025  
 

 

 

 . أوجد ناتج المقدار أدناه باستعمال خصائص الأسس

𝟖
𝟏
𝟑 × 𝟖

𝟐
𝟑 

 وضح خطوات الحل                                                                                             

1 

 

 

 

 

 

 

 

 . أوجد ناتج المقدار أدناه باستعمال خصائص الأسس

𝟖𝟏
𝟏
𝟐 × 𝟖𝟏

𝟏
𝟒 

 وضح خطوات الحل                                                                                             

2 

 

 

 

 

 

 

 

 . أوجد ناتج المقدار أدناه باستعمال خصائص الأسس

𝟏𝟐𝟓
𝟏
𝟔 × 𝟏𝟐𝟓

−𝟏
𝟐  

 وضح خطوات الحل                                                                                             

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   43  ا  

 

 

 

 4 وضح خطوات الحل                .أعد كتابة كل مقدار أدناه ليكون بالصيغة الجذرية المبسطة
 

A  √𝟏𝟔 𝒙𝟔 𝒚𝟓𝟑  B √𝟖𝟏 𝒂𝟖 𝒃𝟓𝟒
  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

C  √
𝟖 𝒙𝟒 𝒚𝟐

𝟏𝟐𝟓𝒙

𝟑

 D  √𝟏𝟎𝟐𝟒 𝒙𝟗 𝒚𝟏𝟐𝟒  

 

 

 

 

 

 

 

 

E  √
𝟔𝟒

𝒎𝟐
 

𝟑
 F  √

𝟏𝟐𝟖 𝒙𝟔

𝒚𝟓
 

𝟔
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   44  ا  

 

 

 

 5 وضح خطوات الحل                .اكتب كل مقدار مما يلي بالصيغة الجذرية المبسطة
 

A  √𝟒 
𝟑

× √ 𝟏𝟔 
𝟑  B √𝟗 

𝟒
× √𝟐𝟕 

𝟒
  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

C  √𝟐𝟕𝒚𝟐𝟒
× √𝟑𝒚 D  √𝟒 𝒙 

𝟔
× √𝟐𝒙

𝟑  

 

 

 

 

 

 

 

 

E  √
𝟑𝒏

𝟗𝒎𝟐
 

𝟑
 F  √

𝟕

𝟏𝟔 𝒚𝟑
 

𝟓
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   45  ا  

 

 

 

 6 وضح خطوات الحل            .بالصيغة الجذرية المبسطة أوجد ناتج الجمع أو الطرح على أن يكون الناتج 
 

A  √𝟏𝟔 
𝟑

+ √ 𝟓𝟒 
𝟑

− 𝟑√ 𝟐 
𝟑  B √𝟒𝟎 

𝟑
− 𝟑 √𝟖 − 𝟑√ 𝟓

𝟑
+ 𝟕√𝟓 

𝟑
  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

C  √𝟐𝟎 − √𝟏𝟐𝟓 − √𝟔𝟎𝟎 D  √𝟐𝟎𝟎𝟎 
𝟑

+ √𝟐 − √𝟏𝟐𝟖
𝟑  

 

 

 

 

 

 

 

 

E 𝟑√𝟏𝟐 − √𝟓𝟒 + 𝟕√𝟕𝟓 F  𝟒√𝟖
𝟑

− 𝟐√𝟕𝟐
𝟑

+ √𝟐𝟒
𝟑  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   46  ا  

 

 

 

 7 وضح خطوات الحل            .على أن يكون الناتج بالصيغة الجذرية المبسطة كل ما يليأوجد ناتج 
 

A  √𝟔 (√𝟓 − 𝟑√𝟑 ) B (𝟑𝒙 − √𝟑 )(𝟑𝒙 − √𝟑 )   

  

 

 

 

 

 

C  (𝟐𝒂 − √𝟕 )(𝟐𝒂 + √𝟕 ) D (𝟐𝒙 − √𝟓 )(𝟑 𝒙 + √𝟓 ) 

 

 

 

 

 

 

E (𝟑√𝟐 + √𝟕 )(𝟑√𝟐 − √𝟕 ) F (𝟒𝒎 − √𝟑 )(𝟒 𝒎 + √𝟑 ) 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 8 وضح خطوات الحل            .الجذرية المبسطة لكل مقدار مما يليأوجد الصيغة  
 

A 𝟑

𝟐−√𝟑
  B 𝟑 √𝟐

𝟏 + √𝟑
    

  

 

 

 

 

 



 

ة  ح ف ص ل 48|   47  ا  

 ثاني من الوحدة الخامسةاختبار الدرس ال

 1 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

  ما الصيغة الجذرية المبسطة للمقدار  
𝟏

𝟏 − √𝒙
 ؟  

 

 
1 + √𝑥

1 − 𝑥
  

 
1 + √𝑥

1∓ 𝑥
  

 
1− √𝑥

1 − 𝑥
  

 
1 + √𝑥

2 − 𝑥
  

 

 

 2 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

𝟐𝟕𝒙𝟏𝟐𝒚−√  أوجد الصيغة الجذرية المبسطة للمقدار  
𝟑

. 

 

 −3 𝑥9 √𝒚𝟑   

 −3 𝑥4 √𝒚𝟑   

 −9 𝑥4 √𝒚𝟑   

 −3 𝑥3 √𝒚𝟑   
 

 

 3 -   -السؤال رقم  الدرجة  2

  الصيغة الجذرية المبسطة للمقدارما الذي يساوي 
𝟑

√𝟑𝟐 𝒙𝟐𝟓 ؟ 

 

 
𝟑 √𝒙𝟑𝟓

𝟐 
  

 
𝟑 √𝒙𝟑𝟓

𝟒 𝒙 
  

 
𝟑 √𝒙𝟐𝟓

𝟐 𝒙
  

 
𝟑 √𝒙𝟑𝟓

𝟐 𝒙
  

 

 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 



 

ة  ح ف ص ل 48|   48  ا  

 

 4 لدرجة ا -  5- السؤال رقم

 أوجد الصيغة الجذرية المبسطة للمقدار     

√𝟏𝟐𝟖 𝒚𝟏𝟐𝒙𝟒𝟒
 

 وضح خطوات الحل                                                                                                     

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 4 لدرجة ا -  6- السؤال رقم

 ضع المقدار التالي في أبسط صورة    

  √
𝟖

𝒙𝟐

𝟑
 

 وضح خطوات الحل                                                                                                     

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 4 لدرجة ا -  7- السؤال رقم

 بدون استخدام الحاسبة أوجد قيمة المقدار التالي     

−𝟐 √𝟏𝟔
𝟑

+  √𝟐𝟓𝟎
𝟑

− 𝟓 √𝟓𝟒
𝟑

 
 وضح خطوات الحل                                                                                                     

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 


